



孔聖誕辰在香港

臨江仙

香港有三個孔聖誕。其實是一個紀念日子。雖然不

同。尊孔與維護中國文化傳統。却是共同的心理。

香港有三個慶祝孔聖的調日。一是永安街商人。二是中文教師。三是前輩的老教育者。認日不相的原因習慣和考慮各異。老一輩的認為他們所選擇的日子正確。教師則認為以新曆而確定一個標準的紀念較為適宜。商人們則認為百年來「習慣不容改變」。

中國人以孔仲尼為萬世師表。孔夫子是鄉村的教師。也是教師的鼻祖。中庸內哲學成為我國修身齊家治國之本。自從新文學興起。以胡適為首主張打倒孔家店。可惜孔家店打倒了。胡適的文學不能代替了孔子之道。而影响到國民修身齊家治國。及給中共推行馬列主義的異端邪說毒害了中國。在香港呢？英文已取代了中文。外國的生活習慣代替了孔子的道德。

記者參加永安街慶祝孔誕大會。聽到了香港老教育家陳彷林先生所說：「聖道的危機」。指「香港人對兒女的教育着眼點是功利主義。英文成為唯一的一方。因為工商貿易關係。熟識英文的人皆在外國在中國奪取了無數的利益。在香港。這是英國的殖民地。一切文件都以英文作基準。一切被人尊敬有極崇高的職業。受到加倍保障都是以英文為本。同是學校。中文學校遠居於英文學校下。同是中學畢業生。讀英文的學生則遠比讀中文的學生容易找職業。這是功利所決定。人們專顧揚棄中國文化和揚棄孔子之道。

這是由中國国情所產生的悲劇。香港中文的沒落。是受到了中共統治大陸的影響。中共把蘇俄文化帶進中國。希望代替了英國的文化。再由中國本身也毀滅了中國文化。這一代。中國的文化就受到了無情的摧殘。在中國大陸已屬如此。何況在英國統治下的香港呢？香港的教育雖然重英輕中。可是中國優秀的教育界都集中於香港。他們的努力也有很多光榮的創造。香港沒有中文大學。各書院的設立。所採用的課程就是中文大學的課程。以攻讀中文學校的學生數。也不會在英文學校之下。孔子之道。讀書火其致用。假如為了下一代的出路。着眼點在功利無足怪。無人能估計中國未來的國情如何變化。

香港人能夠尊崇孔子。無論孔聖親三個好。十個也好。人們的心理都是一樣。

這裏維護中國文化的象徵。我國的歷史有過元兵入寇。滿清專制。結果我國

有了優良的文化傳統。賴文化潛移默化的力量。逐漸改變了侵者的本性而歸同化。不過元人與清人沒有本身的文化。和今日中共挾其蘇俄文化而來大不相同。僑居於香港的同胞。為功利而培育下一代是對的。但不能數典忘宗。今日的中國有異端邪說的暴政下。文化漸趨於湮沒。倫常變化。道德消沉。培養下一代的「何妨中英兼重」。香港有了尊孔的熱鬧場面。也象徵了中國的文化不會滅亡。孔子之道。在歷史的見證。也永不被中共的馬列主義所代替的。

江·湖·遊·俠·傳

說小俠武編

第二十章

新愁舊恨知多少

式伍壹

臥龍生著

· · · · ·

式伍壹

· · · · ·

香港是畸型的社會。每個階層裏都有著畸型的事情發生。就以周時新這個人來說。他本身就是一個畸型人物。他生活得寫意——因為。這個社會適應他的生存。他是一個能夠適應環境而生存的人。

周時新是沒有固定職業的。我們每天都可以見到他在戲院。在咖啡室裏。或者在百貨公司裏。直到現在他還沒有結婚。他生活過得這樣好。為什麼不結婚呢？當然。周時新是他有著另一套哲學的。他認為在這個社會裏。最適宜就是王老五生涯。結婚要扭起一個家庭的生活。香港有多少人為了負扭家庭而給壓得透不過氣。在任何一個角落裏都可以看到這些悲慘的事情。所以。要生活得寫意還是王老五來得好。或者有人說。

「那麼。你不能一世過著獨身生活。一個人的性生活需要解決的？」嗚。那個更容易給人欺負的人。他反唇相稽。說

他動力兩天。就必須要休息大半天。他或者在百貨公司裏。會突然失蹤了大半天。氣得老板跳起丈高。跟着他回來了。當然。老板決不會放過他的。他必須把他抓住。住大罵一頓。然而。周時新也不是一樣的伙記都會滿心歡喜的。但是我可以保證。他的工作然能夠維持兩天。

第三天便像洩氣的皮球。再也提不起興趣來。他會突然失蹤了大半天。氣得

老板跳起丈高。跟着他回來了。當然。老板決不會放過他的。他必須把他抓住。住大罵一頓。然而。周時新也不是一樣的伙記都會滿心歡喜的。但是我可以保證。他的工作然能夠維持兩天。

他上班的第一天工作得非常認真。個人的工作。任何一個老板能夠請到這樣的伙記都會滿心歡喜的。但是我可以保證。他的工作然能夠維持兩天。

THE CHINESE TIMES
established in 1907, is the
oldest Chinese newspaper
in Vancouver. Published
every day except Sundays by The
Chinese Publishers in
Canada: Publishing Ltd.

洪門信條
以義氣團結
以忠誠救國
以義俠除奸

洪門信條
以義氣團結
以忠誠救國<br

僑青體育會職員交代

舞城舊青體育會。自去年成立以來，異常活動。不特廣羅人才。刷新會務，且對於社會公益。幫助不遺餘力。本年夏，依章選出職員。並日最近在大街新會所舉行交代典禮。儀式異常隆重。

新職員就位。先由前會長周基輝君致辭。繼由新會長關榮桂君致辭。乃請來賓演講。計有該會顧問關衡、中華、所

牛席、首守理。協和教會巫佩三牧師。相繼演說俱盛讚該會年來成就。並易勉綱

努力云。旋放映各地風景。歷時約一句鐘。然後以茶點款待來賓，查是晚余點。

舊埠中各婦女所制効。飽飯糖糕。純粹家鄉風味。人大飽口福。茲將新職

員錄於下：會長關榮桂。黃榮照。文書

李華煥。周樹寅。財政胡錦鏞。關華煥

文娛周基輝。葉伯俊。體育黃卓民。

黃錢樓。生活周光榮。周文深。保管周

錢。開文輝。庶務關光揚。關榮康。小組五人：周基輝。黃榮照。關榮桂。黃卓民。胡錦鏞。

時報紐約訊。東區一舊樓中。其住客有一名七歲女孩被老風吹傷。此舊樓業主昨日在法院中受罰五百元。

此樓號第一街東二五四號。業主斥責。

紐約市長採取步驟
推進職業平等

使有色人種提高地位

時報紐約訊。市長葛登昨日採取行動。協助黑種。波多黎哥裔。及其他有色人種。獲得較好職業。

他宣佈已組織一昇職委員會。目的在使有色人種。能在公私機關及商號。

受僱用為行政人員。技術人員等。此一委員會。由爭取種界平等之領袖。工商業代表等組成。人名單將由市長公佈。域拿解釋昇職委員會之工作任務。以備將來獲得高薪待遇。

一。與種界平等局合作。勸導工商會。為會員及學徒。

二。每年分析一次。關於各商僱僕。

一。與種界平等局合作。勸導工商會。停止歧視種界。招收有色人種加入技工。

明白。着令其兒女在學校中選習技術訓練。以備將來獲得高薪待遇。

市長指出。紐約市人口中之有色人種。逐漸增高。因此被譽之經濟前途。與紐約市切切相關。(未完)

一

二

三

四

五

六

七

八

九

十

十一

十二

十三

十四

十五

十六

十七

十八

十九

二十

二十一

二十二

二十三

二十四

二十五

二十六

二十七

二十八

二十九

三十

三十一

三十二

三十三

三十四

三十五

三十六

三十七

三十八

三十九

四十

四十一

四十二

四十三

四十四

四十五

四十六

四十七

四十八

四十九

五十

五十一

五十二

五十三

五十四

五十五

五十六

五十七

五十八

五十九

六十

六十一

六十二

六十三

六十四

六十五

六十六

六十七

六十八

六十九

七十

七十一

七十二

七十三

七十四

七十五

七十六

七十七

七十八

七十九

八十

八十一

八十二

八十三

八十四

八十五

八十六

八十七

八十八

八十九

九十

九十一

九十二

九十三

九十四

九十五

九十六

九十七

九十八

九十九

一百

一百零一

一百零二

一百零三

一百零四

一百零五

一百零六

一百零七

一百零八

一百零九

一百一十

一百一十一

一百一十二

一百一十三

一百一十四

一百一十五

一百一十六

一百一十七

一百一十八

一百一十九

一百二十

一百二十一

一百二十二

一百二十三

一百二十四

一百二十五

一百二十六

一百二十七

一百二十八

一百二十九

一百三十

一百三十一

一百三十二

一百三十三

一百三十四

一百三十五

一百三十六

一百三十七

一百三十八

一百三十九

一百四十

一百四十一

一百四十二

一百四十三

一百四十四

一百四十五

一百四十六

一百四十七

一百四十八

一百四十九

一百五十

一百五十一

一百五十二

一百五十三

一百五十四

一百五十五

一百五十六

一百五十七

一百五十八

一百五十九

一百六十

一百六十一

一百六十二

一百六十三

一百六十四

一百六十五

一百六十六

一百六十七

一百六十八

一百六十九

一百七十

一百七十一

一百七十二

一百七十三

一百七十四

一百七十五

一百七十六

